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CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 11ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13/04/2021. 

 

Aos treze dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e 

um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Ederson 

Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e 

Regivan Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: 

Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, José Roberto 

Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva. Presidente - declaro aberta 11ª Sessão 

Ordinária e invocando a proteção de Deus, convido a todos 

os presentes para a leitura de um texto bíblico. Presidente 

- determino ao primeiro secretário para fazer a leitura do 

expediente. Primeiro secretário - informo que a ata da 10ª 

Sessão Ordinária encontra-se a disposição na secretaria 

desta casa de leis. Ofício n° 087/2021/NAVIRAIPREV do 

Senhor Moisés Bento da Silva Júnior, Diretor Presidente do 

Naviraiprev, encaminhando cópia do balanço da Previdência 

Social dos Servidores Públicos do Município de Naviraí – MS 

/ NAVIRAIPREV, relativo ao exercício de 2020. Presidente – 

Informo que o balancete encontra-se disponível na 

Secretaria desta Casa de Leis. Ofício n° 

090/2021/NAVIRAIPREV do Senhor Moisés Bento da Silva 

Júnior, Diretor Presidente do Naviraiprev, encaminhando 

cópia do balancete relativo ao mês de março 2021. 

Presidente – Informo que o balancete encontra-se disponível 

na Secretaria desta Casa de Leis. Ofício n° 94/GAD/2021 da 
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Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando o vereador 

Josias de Carvalho para ser líder do Governo junto à Câmara 

Municipal de Naviraí. Presidente – quero informar que o 

vereador Josias de Carvalho é o novo líder da prefeita 

nessa casa de leis. Apresentação dos Projetos. Projeto de 

Lei nº 12, de 8 de abril de 2021 de autoria do Poder 

Executivo Municipal; que em súmula: Altera redação e revoga 

dispositivos da Lei nº 1.925, de 19 de maio de 2015, que 

“Dispõe sobre o Fundo Municipal de Desenvolvimento 

Econômico – FUNDEC e respectivo Conselho”, dando outras 

providências. Presidente - pergunto ao plenário se é 

matéria de deliberação, entendendo que sim, encaminho às 

comissões para que possam analisar e dar os devidos 

pareceres no tempo em que confere o regimento interno. 

Projeto de Lei nº 14, de 05 de fevereiro de 2021 de autoria 

o Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva; que em 

súmula: Autoriza o Poder Executivo a formar parceria com o 

Corpo de Bombeiros Militar para instituição de eventos 

esportivos municipais, integrando pessoas com deficiência. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para que possam analisar e dar os devidos pareceres no 

tempo em que confere o regimento interno. Projeto de Lei nº 

26, 06 de abril de janeiro de 2021 de autoria do Vereador 

Ederson Dutra; que em súmula: Institui a política municipal 

de incentivo e fomento para a criação de Cooperativas de 

Trabalho no Município de Naviraí, de modo a combater os 

nefastos impactos da pandemia da Covid-19, nos postos de 

trabalho e no sustento das famílias. Presidente - pergunto 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que 

sim, encaminho às comissões para que possam analisar e dar 

os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 
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interno. Projeto de Lei nº 33, 09 de abril de janeiro de 

2021 de autoria dos Vereadores Ederson Dutra e Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; que em súmula: Autoriza, em 

caráter extraordinário, o Poder Executivo Municipal a 

instituir a "Renda Básica Emergencial Cidadã" no âmbito do 

município de Naviraí-MS em decorrência da pandemia da 

COVID-19, e dá outras providências. Presidente - pergunto 

ao plenário se é matéria de deliberação, entendendo que 

sim, encaminho às comissões para que possam analisar e dar 

os devidos pareceres no tempo em que confere o regimento 

interno. Apresentação dos Requerimentos, Pedidos de 

Informações, Indicações e Moções: Requerimento n° 106/2021 

de autoria do Vereador Ederson Dutra; expediente endereçado 

à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Fernando Ortega, 

Gerente Geral Executivo, com cópia para à Senhora Lucinéia 

Pulquério Garcia Franciscatti, Gerente de Assistência 

Social, e para o Senhor Marcio Grei Alves Vidal de 

Figueiredo, Gerente de Saúde, requerendo que se verifique a 

possibilidade de contratação de mais um médico psiquiatra 

para atender o Centro de Atenção Psicossocial - CAPS. 

Outrossim, se não existir a possibilidade que seja 

explicado o motivo. Sabemos das dificuldades que o 

município enfrenta para a realização de novas contratações, 

mas é necessário priorizar os anseios dos familiares e 

pacientes daquele local, que há tempos sofrem devido à 

dificuldade para conseguir atendimento do referido 

profissional. Gostaria de ressaltar que os servidores que 

atendem no referido Caps não medem esforços para 

proporcionar um atendimento digno aos pacientes e, são de 

profissionais assim que devemos valorizar. Ademais, devido 

o momento que vivenciamos com a pandemia, aumentaram os 
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atendimentos aos pacientes novos e o agravamento de quadros 

psiquiátricos em pacientes que estão em tratamento. Por 

todo o exposto é que faço a presente solicitação. 

Presidente - coloco em discussão; coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se manifestem, aprovado. Requerimento n° 

107/2021 de autoria do Vereador Símon Rogério Freitas Alves 

da Silva e outros Edis; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Fernando Ortega, 

Gerente Geral Executivo, requerendo que seja encaminhado, a 

esta Casa de Leis, informações sobre a validação e 

aplicação, pela administração municipal, dos apontamentos 

contidos no Laudo Técnico das Condições do Ambiente de 

Trabalho - L.T.C.A.T. Requer, ainda, que sejam 

implementados os devidos adicionais de Insalubridade e 

Periculosidade às categorias de Servidores, como medida de 

justiça e reconhecimento de direito. É de conhecimento 

público que, nas duas gestões passadas foram feitas 

contratações de empresas especializadas na prestação de 

serviço de Laudo Técnico das Condições do Ambiente de 

Trabalho - L.T.C.A.T. Diante deste fato, faz-se necessário 

o esclarecimento a população e, principalmente para os 

servidores públicos, interessados sobre o que está sendo 

feito a respeito. Ademais, quais servidores têm direito e 

quais são as medidas da administração pública no 

reconhecimento dos mesmos. Presidente - coloco em 

discussão, com a palavra o vereador Símon Rogério - senhor 

presidente é sabido por todos nós vereadores, por todos os 

funcionários públicos e grande parte da população, que 

foram feitos estudos a respeito da insalubridade de alguns 

setores da prefeitura municipal, para saber se alguns 
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colaboradores tem direito ou não, a esse benefício, também 

é sabido que desde a época do prefeito Léo Matos foi 

contratada uma empresa que deu direitos a alguns tirou o 

direito de outros, depois veio a gestão do prefeito Izauri, 

onde também foi contratado uma empresa para fazer esse 

estudo técnico a respeito de insalubridade e também não foi 

utilizado, foi contratado na própria gestão do prefeito 

Izauri uma empresa de recursos humanos para contestar esse 

laudo, posteriormente a gente sabe que foi contratado outra 

empresa de insalubridade, ou seja, foi gasto um dinheiro 

legal para poder fazer esse estudo e a gente apresenta esse 

requerimento porque até hoje não se viu o resultado desses 

estudos e desses laudos; sabemos que tem os laudos na 

prefeitura, mas a prefeita Rhaiza ainda não teve condições, 

devido a pandemia e toda a dificuldade que estamos 

passando, de pegar e estudar esse laudo e olhar quem de 

fato tem ou não direito a essa insalubridade, então eu e o 

vereador Rodrigo Sacuno, que está no primeiro mandato, mas 

já se preocupou com essa demanda, porque a cobrança é muito 

grande, a gente já vem do outro mandato cobrando essa 

questão de insalubridade, então estamos pedindo para a 

prefeita Rhaiza juntamente com a gerência de administração 

da prefeitura, com recursos humanos, até mesmo com o 

pessoal da CIPA, analisem de fato esse laudo que já existe, 

porque no meu ponto de vista não é necessário contratar uma 

empresa novamente para fazer isso tudo, porque senão é mais 

dinheiro jogado no ralo, acredito que dá para utilizar o 

laudo que está lá e de fato fazer valer ou planejar mesmo 

com pandemia, mesmo com toda a dificuldade, planejar para 

saber quem tem direito, quem não tem direito, quem vai 

receber, quem não vai e colocar no orçamento da prefeitura, 

não vamos nem mencionar as categorias porque são muitas, 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

mas um exemplo é o pessoal que trabalha com pintura, o 

estudo é favorável a eles, aparece insalubridade e não 

estão tendo direitos, estão tendo prejuízo, então daqui a 

pouco pode ter uma cobrança de vários colaboradores pedindo 

o direito de receber essa insalubridade desde quando laudo 

ficou pronto, acontecendo de transformar um problema ainda 

maior, então a gente pede a compreensão da prefeita Rhaiza, 

dos responsáveis pelas pastas, para que de fato faça valer 

esse laudo que tem na prefeitura e os colaboradores da 

prefeitura que tem o direito passa a receber; obrigado. 

Solicitou a palavra o Vereador Rodrigo Sacuno – senhor 

presidente, nobres vereadores, público que nos ouve e nos 

assiste; só para complementar a fala do Símon, isso é um 

problema antigo, vocês vereadores que vem de outro mandato 

sabem disso, é uma cobrança que a gente vem tendo dos 

servidores públicos e com razão, porque é um direito que 

eles têm tendo em vista esses L.T.C.A.T. que foi feito, 

porém até agora só foi feito e não houve aplicabilidade, 

então temos que cobrar sim da prefeita uma agilidade para 

que ela olhe com carinho esse direito dos servidores 

públicos, para que seja aplicado a quem tem direito essa 

insalubridade e que haja uma regularização de acordo com a 

legalidade com o estudo que foi feito; sem mais e obrigado. 

Solicitou a palavra o vereador Josias – senhor presidente, 

nobres pares, ouvintes da Cultura FM e aqueles que nos 

assistem pelas redes sociais; de fato como disse o vereador 

Símon e o vereador Sacuno, isso é uma cobrança desde a 

gestão do ex-prefeito Léo, que na verdade fez essa confusão 

e não resolveu nada, só piorou a vida do funcionário 

público, aqueles que realmente de fato tem direito acabaram 

perdendo esse direito, e pergunto: quem vai repor esse 

dinheiro para o funcionário que justamente tem o direito 
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adquirido dessas leis e de repente um levantamento 

medíocre, banalizou tudo. Nós cobramos da gestão do ex-

prefeito Léo, cobramos também na gestão do Izauri, mas 

também ficou apenas nas cobranças; como isso é uma matéria 

tributária, de competência dos prefeitos, o que resta para 

o vereador é cobrar e pressionar, então, eu quero 

parabenizar os vereadores Símon e Sacuno com essa cobrança 

justa e necessária e eu tenho certeza que a prefeita Rhaiza 

vai analisar e por em prática, não vai ficar só no papel 

como ficou nas gestões passadas; e como já foi uma cobrança 

que nós já fizemos, requerendo que os prefeitos pudessem 

atender o funcionário público no tocante a esta demanda, eu 

gostaria vereador Símon e vereador Sacuno, de assinar com 

vossas excelências, se me permitirem; obrigado Presidente.  

Presidente – eu acho que os vereadores não vão impor se 

vossa excelência assinar junto não; essa solicitação, como 

o vereador Josias e o vereador Símon disse, já vem de uma 

demanda de outras gestões, desde o tempo do prefeito Léo 

Matos, passando pelo prefeito Izauri e como o vereador 

Símon disse, tem os laudos e foi motivo de muita cobrança 

na legislatura passada, então o que faltou nessas gestões 

passadas, foi boa vontade política de resolver a situação e 

encarar o problema de frente, que a matemática que nós 

fizemos na gestão passada, se eu não me engano, não era um 

valor muito exorbitante não, mas nessa gestão agora, eu 

queria dizer ao nosso líder Josias, que a nossa prefeita 

ela está aberta ao diálogo e com certeza ela vai 

implementar essa insalubridade e todos os direitos que 

tiverem os funcionários públicos de Naviraí, eu tenho 

certeza disso, que boa vontade e coração bom para resolver 

isso ela tem. Solicitou a palavra pela liderança do PSD o 

vereador Símon – senhor presidente, de forma nenhuma vamos 
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contrapor o pedido do vereador Josias, que também fez essa 

cobrança no passado e fazemos questão que o vereador Josias 

assine com a gente esse requerimento; obrigado Presidente - 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se manifestem, aprovado. 

Requerimento n° 108/2021 de autoria do Vereador André 

Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Fernando Ortega, Gerente 

Geral Executivo, o Senhor Marcio Grei Alves Vidal de 

Figueiredo, Gerente de Saúde, requerendo que seja fornecido 

diariamente, por telefone ou mensagem, o boletim médico 

para as famílias dos pacientes que se encontram 

hospitalizados, que esperam por notícias de seus familiares 

na Santa Casa de Naviraí. Devido vários pedidos da 

população, peço que as informações sobre a situação clínica 

dos pacientes internados sejam disponibilizadas em forma de 

boletim médico diariamente. Os familiares receberão as 

informações no final de todo dia. A ideia é garantir que 

eles tenham ciência do estado de saúde dos pacientes 

internados, sem precisar ir até o hospital. Esse nobre 

vereador recebe diariamente ligações de munícipes, 

solicitando ajuda para ter informações de familiares 

hospitalizados na Santa Casa de Naviraí. Presidente - 

coloco em discussão; coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

manifestem, aprovado. Requerimento n° 109/2021 de autoria 

do Vereador Antonio Bianchi; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, requerendo que seja realizada uma 

melhoria na estrada de acesso à Penitenciária de Segurança 
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Máxima de Naviraí-MS e ao Distrito Cinturão Verde, a partir 

da Rodovia MS-141. Requerendo também, a viabilidade da 

pavimentação asfáltica do trecho acima mencionado. 

Presidente - coloco em discussão, com a palavra o vereador 

Antonio Bianchi – senhor presidente, senhores vereadores, 

população de Naviraí; senhor presidente é do vosso 

conhecimento que aquela estrada do Distrito Verde, famoso 

Cinturão Verde, que vossa senhoria antes de ser presidente, 

advogava e trafegava naquela Rodovia da MS-141 até o 

presídio, é um descaso total para aquelas famílias que 

moram no Distrito Verde e também para os advogados e 

policiais militares e policiais civis, que trafegam naquela 

MS-141 até o presídio da nossa cidade; há tempos eles 

cobram melhorias naquela estrada e quando eles pedem 

benfeitorias, vai o maquinário e tira a areia e não repõe, 

aquelas famílias não aguentam mais, muitas daquelas 

famílias no Cinturão Verde vivem da agricultura que 

beneficia o nosso município; então estou pedindo 

providências à prefeita e ao gerente de obras, se caso não 

for asfaltar aquele trecho, pelo menos faça um 

cascalhamento para melhorar a vida daquelas famílias, que 

há muito tempo sofrem com descaso daquela estrada, sai 

prefeito, entra prefeito e só promessas de melhoria; então 

agora com essa câmara de vereadores, com a prefeita Rhaiza 

Matos e o gerente de obras, espero providências e 

benfeitoria de qualidade naquela estrada, porque quando não 

é cratera e buraco naquele Distrito Verde e na MS-141 até o 

presídio, é o areião tomando conta com carro atolado; então 

espero providências o quanto mais rápido possível; muito 

obrigado. Solicitou a palavra o vereador Sacuno - Parabéns 

Bianchi pelo seu requerimento, mas ali não é só a 

manutenção, é importante que o município notifique a usina 
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para que sejam feitas caixas de contenção de água, porque 

não tem onde a água escoar, acredito que o maior problema é 

a falta de caixas de contenção de água, como vossa 

excelência falou, se não for fazer um serviço bem feito, 

não adianta fazer, porque ali é necessário que provoque a 

usina para que ela faça essas caixas de contenção, porque 

senão o problema nunca será solucionado, sempre haverá o 

acúmulo de água naquela estrada, que realmente é um 

problema para quem usa, tanto os advogados, os agentes 

penitenciários e as pessoas que moram no Cinturão Verde; 

parabéns pelo seu requerimento. Solicitou a palavra o 

vereador Símon – senhor presidente queria parabenizar 

também o vereador Bianchi pelo requerimento, de fato o 

Cinturão Verde é um setor da nossa cidade que precisa ser 

olhado com mais carinho, tenho vários amigos ali e a gente 

sabe da dificuldade que é o ano todo, quando está muito sol 

é o areião e quando está chovendo virá um lamaçal danado; o 

vereador Rodrigo Sacuno foi muito feliz também na colocação 

dele; estive a poucos dias conversando com o gerente de 

desenvolvimento econômico do município, o Eugênio Guedes, 

porque o Cinturão Verde trata-se de Agricultura Familiar e 

também faz parte da pasta do desenvolvimento econômico 

Vereador Bianchi, a parte da gerência de obras de fato tem 

que ser responsável pela execução de arrumar a estrada, mas 

o gerente do desenvolvimento econômico está atento para a 

demanda dos pequenos agricultores do nosso município, e ele 

falou desse problema que o vereador Rodrigo Sacuno 

levantou, que é conter primeiro a água que vem da estrada 

de cima para depois estar tentando no mínimo cascalhar o 

Cinturão Verde todo, porque simplesmente ficar passando a 

máquina, jogando areia e tirando areia, acaba gastando 

dinheiro desnecessário e o intuito do requerimento de vossa 
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excelência é resolver um problema e ajudar a agricultura 

familiar sem causar um gasto desnecessário ao município, 

então mais uma vez parabéns pela cobrança e se eu fosse 

vossa excelência também encaminhava uma cópia para o 

desenvolvimento econômico para o pessoal saber o que está 

acontecendo, para que juntos, vossa excelência, nós 

vereadores e as pastas responsáveis, possamos chegar no bom 

senso de resolver o problema daquele pessoal que lá habita 

e investe; mais uma vez parabéns e obrigado senhor 

presidente. Presidente - Eu que agradeço aos vereadores; a 

situação daquela estrada vereador Bianchi, já é um 

compromisso do governo do estado o asfaltamento para esse 

ano, decorrente do presídio, é uma demanda da OAB e segundo 

informações da Secretaria de Obras Estadual, se Deus quiser 

esse projeto será concluído esse ano. Presidente - coloco 

em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se manifestem, aprovado. 

Requerimento n° 110/2021 de autoria do Vereador André 

Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Fernando Ortega, Gerente 

Geral Executivo, requerendo que seja disponibilizado 

transporte para moradores que queiram trabalhar nas 

empresas Frango Bello, em Itaquiraí e Adecoagro, em 

Ivinhema. Com intuito de conseguir novos empregos para a 

população de Naviraí, sabendo da dificuldade da economia do 

Estado e do Município, solicito a prefeitura que 

disponibilize, como incentivo, transporte para a população 

que queira trabalhar nas empresas acima citadas, para que 

assim, incentivemos essas empresas a contratarem moradores 

de Naviraí. Presidente - coloco em discussão, solicitou a 

palavra o vereador Ricck - Bom dia nobres Edis, bom dia 
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público que nos ouvem e nos assistem pela rede social; nós 

sabemos que a prefeitura normalmente para trazer novas 

empresas para Naviraí, ela dá incentivo, às vezes pago o 

aluguel, às vezes doa terreno, então eu em conversa com 

alguns diretores da Adecoagro, até tentando também com a 

Frango Bello, eles falam que a dificuldade de contratar 

pessoas de Naviraí é porque o custo do transporte é um 

pouco inviável, então nós sabemos que tem vagas de emprego 

na Adecoagro, normalmente todo dia tem vaga de emprego, 

sabemos também que tem várias vagas de emprego na Frango 

Bello, mas o critério para contratar é que eles morem na 

cidade; na minha opinião tendo um incentivo da prefeitura 

ajudando no transporte, com certeza, eu, juntamente com a 

prefeita e os demais vereadores vamos conseguir que essas 

empresas contratem um pouco da nossa população, sabemos da 

dificuldade hoje de trazer novas empresas, estamos lutando 

para trazer, mas temos que aproveitar as empresas já 

existentes na nossa região, já fui ver as legalidades, 

então peço que a prefeita atenda a solicitação desse nobre 

vereador; obrigado Presidente. Presidente - coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se manifestem, aprovado. 

Requerimento n° 111/2021 de autoria do Vereador Josias de 

Carvalho e outros Edis; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Marcio Grei Alves 

Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, requerendo que seja 

colocado na lista das pessoas a serem vacinadas no momento, 

os coletores de lixos do nosso município. Nossa cidade vem 

passando por um momento de grande tensão e trabalho devido 

à pandemia da Covid-19 e vários profissionais têm ficado na 

linha de frente na luta contra esse vírus, e os mesmos têm 
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sido imunizados através da vacina para diminuírem o risco 

de serem contaminados. Sendo assim, devemos colocar no 

grupo das pessoas a serem vacinadas no momento, também, os 

coletores de lixo de nossa cidade que têm trabalhado 

diariamente em contato com todo lixo produzido pelas 

pessoas que foram contaminadas pelo Covid-19. Desse modo, 

iremos proteger esses profissionais, que ajudam a manter a 

nossa cidade mais limpa e protegida. Presidente - coloco em 

discussão, solicitou a palavra o vereador Josias – fui 

procurando por um grupo dessas pessoas que fazem esse 

trabalho recolhendo o lixo do nosso município, e realmente 

eles tem razão, o contato deles é direto e é pior ainda, 

porque pode ter no lixo sangue, lenço que a pessoa jogou, 

qualquer coisa que possa contaminar e até mesmo a própria 

sacola de lixo pode estar contaminada, então eu entendi a 

situação deles, eles estavam até bravos, eu entendi, sou 

solidário ao pedido deles, portanto eu fiz esse pedido ao 

prefeito e ao secretário de saúde, nosso secretário que tem 

feito um excelente trabalho, aliás naquele ambulatório tem 

sido atendido em torno de 160 pessoas por dia, então o 

secretário não chegou para apenas ser um secretário não, 

chegou para trabalhar, é um cara estratégico, inteligente e 

em conversa com ele eu já percebi isso, então eu tenho 

certeza que o secretário vai estar atendendo esse pedido 

dos garis do nosso município; obrigado presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Rodrigo Sacuno – vereador 

Josias, primeiramente parabenizar pelo seu requerimento, 

gostaria de poder assina-lo junto com vossa excelência, 

tendo em vista que algumas sessões passadas eu também fiz 

essa cobrança no uso da Tribuna, então eu gostaria de 

parabenizar e gostaria de assinar com vossa excelência o 

requerimento também. Solicitou a palavra o vereador Ricck - 
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parabenizar o vereador Josias, líder da prefeita pelo 

requerimento, tenho vários amigos que trabalha nesse setor 

e se vossa excelência autorizar queria assinar também; 

obrigado. Presidente – o vereador Josias não vai negar em 

deixar vossas excelências assinar junto com ele.  

Presidente – coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Requerimento n° 112/2021 de autoria do Vereador 

Onevan Batista do Amaral; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Rodrigo Nascimento 

Bonfim, Gerente de Núcleo de Trânsito, requerendo o 

cancelamento da via de mão única na rua Noruega e a 

retirada das placas de pare, nos cruzamentos desta rua com 

a Vidal de Negreiros e Mathias de Albuquerque. Entendo que 

na Rua Noruega não há necessidade de ser mão única, e muito 

menos ser preferencial. Presidente - coloco em discussão, 

coloco em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontram e os contrários se manifestam, aprovado. 

Requerimento n° 114/2021 de autoria Vereador André Ricardo 

Biscaro (RICCK); expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia 

para o Senhor Hebert Rithyeli Jovelino, Gerente de Serviços 

Públicos, requerendo que seja feito um ossuário no 

Cemitério Municipal de Naviraí, pois o espaço cedido para 

guardar os corpos que foram exumados encontra-se em estado 

de abandono, sendo de suma importância para facilitar na 

organização e também em respeito com os familiares dos que 

já se foram. Presidente - coloco em discussão, solicitou a 

palavra o vereador André Ricardo Biscaro - senhor 

presidente, nobres Edis, esse requerimento é uma 

solicitação que estou fazendo para a prefeita, não sei se 
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vossas excelências viram a situação que se encontra o que 

eles falam que é ossuário, mas aquilo está bem longe de ser 

um ossuário, está tudo amontoado um em cima do outro, as 

pessoas que foram exumadas; essa semana um conhecido meu me 

ligou e falou que foi acender uma vela no túmulo da mãe e 

chegando lá não estava mais a sua mãe no local, eu 

prontamente liguei para o gerente Hebert para tentar 

resolver, realmente a mãe dele tinha sido exumada, segundo 

o que eles falam, todo aquele território dentro do 

cemitério é patrimônio público, mesmo se paga o túmulo é 

patrimônio público e passando de cinco anos, se não tiver 

cuidado eles têm o direito de tirar, não quero entrar no 

mérito da questão jurídica, então tem recomendação do 

Ministério Público, eles estão fazendo o que tem de ser 

feito, só que a gente tem que organizar aquela situação que 

eu encontrei lá, vários corpos, vários restos mortais 

empilhados um em cima do outro dentro de um quartinho, o 

rapaz que estava lá me disse que tinha em média trezentas 

exumações feitas e estavam lá; então essa solicitação é 

para organizar, fazer um ossuário no município, ossuário 

para quem não sabe, são aquelas gavetinhas quadradinhas de 

concreto pequenininhas, onde cada um vai ter o seu lugar; 

eu acho que é um desrespeito com os familiares de quem já 

se foi; em minha opinião, pessoas que são enterradas não 

devem ser desenterradas, mas diante da situação que estamos 

vivendo dessa pandemia, não tem o que fazer, é cobrar a 

prefeita e o gerente de obras para que façam esse cemitério 

o mais rápido possível para as famílias dessas pessoas que 

estão sendo exumadas parem de sofrer; peço a prefeita, 

senhora Rhaiza e ao Heberth, gerente de obras, que atendam 

essa solicitação e façam o mais rápido possível um ossuário 

no cemitério pra resolver esse problema, que agora é de 
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conhecimento de toda população; obrigado senhor presidente. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Indicação n° 41/2021 de autoria Vereador Regivan 

Moraes da Silva; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia 

para o Senhor Hebert Rithyeli Jovelino, Gerente de Serviços 

Públicos, indicando que seja efetuado os serviços de 

limpeza, roçada, revitalização e instalação de iluminação 

na passarela que liga o Bosque Municipal, a Guarda Mirim e 

o Campo de Basebol. Atendendo algumas solicitações 

recebidas, venho indicar que seja efetuado alguns serviços 

como: a limpeza, roçada do mato, revitalização e instalação 

de iluminação na passarela que liga o Bosque Municipal, a 

Guarda Mirim e o Campo de Basebol. Essas benfeitorias irão 

beneficiar as pessoas que fazem uso dessa via para se 

locomoverem de um local para o outro com mais segurança, 

além de promover o bem-estar de quem mora nessa região. 

Solicitou a palavra o vereador Regivan Moraes – bom dia 

nobres edis, senhor presidente, quem nos ouve pela Rádio 

Cultura e nos acompanha pelo Facebook; essa indicação eu 

fiz porque recebi vários pedidos de moradores da região e 

das pessoas que moram no bairro perto do Chaminha, porque 

muitas pessoas passam por ali, mas o mato está alto, tem 

árvore, então que o gerente da pasta, o Hebert, que está 

fazendo um grande trabalho, possa atender essa indicação, 

limpando o terreno e se possível colocar uma iluminação 

para dar mais segurança à população que passa naquele local 

que liga um bairro ao outro. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 60/2021 de autoria dos Vereadores Regivan 

Moraes da Silva e José Roberto Pinheiro; expediente 
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endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com cópia para o Senhor Rodrigo Nascimento 

Bonfim, Gerente de Núcleo de Trânsito, indicando que seja 

feito um estudo visando a readequação do tráfego de 

veículos da Rua Finlândia, entre a Rua Henrique Dias e 

Avenida Caarapó. Fui procurado pelos diretores 

proprietários, por muitos pais de alunos do Colégio Geo de 

Naviraí e também por moradores das ruas citadas, onde 

relatam a dificuldade da Rua Finlândia ter se tornado mão 

única, pois dessa forma tornou muito difícil o acesso dos 

pais dos alunos e dos alunos junto ao Colégio, 

principalmente nos horários de pico da Escola, que são os 

horários de entrada e saída das aulas. Por esses motivos 

venho através deste, indicar a Prefeita Rhaiza e o Gerente 

de Núcleo de Trânsito, Senhor Rodrigo Nascimento Bonfim, 

para que seja feito um estudo no sentido de readequar da 

melhor forma possível o tráfego de veículos nessas Ruas, 

visando melhorar o fluxo principalmente nos horários de 

picos da Escola. Presidente – vou fazer um comentário nessa 

indicação, queria dizer ao gerente do núcleo de trânsito, 

que usasse como analogia, que quando vai ser alterado o 

nome de uma rua, é perguntado para todos os moradores se 

eles aceitam alterar o nome de rua, então quando ele for 

fazer alguma alteração no trânsito e colocar mão única na 

cidade, que conversasse com os moradores, com os 

comerciantes, se for o caso, fazer uma audiência pública 

com todas as ruas que ele pretende transformar em mão 

única, para não causar um transtorno aos nossos munícipes, 

porque nós estamos aqui para tentar organizar da melhor 

maneira possível e facilitar a vida dos moradores e algumas 

atitudes estão causando transtorno, sabemos que é 

importante para uma cidade fluir seu trânsito, mas tem todo 
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um contexto em volta, um estudo, um diálogo com a 

população, com a câmara de vereadores; a prefeita poderia 

olhar com mais atenção essas atitudes tomadas pelo gerente 

de trânsito, não é a primeira, nem a segunda reclamação que 

chega a essa casa de leis, consequentemente acaba afetando 

até o mandato da prefeita Rhaiza, então essas decisões não 

podem ser tomadas unilateralmente, ele não pode falar que 

vai alterar rua e ponto final, ouve a população, os 

comerciantes, essa casa de leis, para que possamos chegar a 

um consenso, porque o jeito que está caminhando, está 

causando muito transtorno a nossa população, sei que a 

intenção dele é boa, mas de boa intenção o inferno está 

cheio. Solicitou a palavra o vereador Regivan - concordo 

plenamente com suas palavras presidente, fui procurado 

pelos diretores do Colégio Geo e por vários comerciantes da 

Rua Finlândia, causou um transtorno muito grande, 

praticamente ficou só uma rua e ficou um negócio bem 

esquisito; também na Avenida Ponta Porã não pode mais 

retornar na rotatória, tem que ir até a Escola Marechal 

Rondon, virar atrás do Parque Sucupira para poder ir ao 

Colégio Geo deixar seu filho, porque na próxima rua também 

é mão única; então eu peço que seja feito um estudo para 

que melhore essas; obrigado presidente. Presidente - eu que 

agradeço vereador Regivan, daqui a pouco vai começar a mão 

única no sentido cidade de Ivinhema 141 e voltar pela 163 

se deixar desse jeito. Solicitou a palavra o vereador José 

Roberto - Bom dia presidente, bom dia nobres vereadores, 

bom dia aos ouvintes da Rádio Cultura e quem nos assiste 

através da rede social; eu parabenizo o nobre vereador 

Regivan pela indicação, que eu também tive vários pedidos 

sobre a Rua Finlândia, que na realidade ficou uma rua 

inviabilizada, porque quando vem da Rua Timbiras não pode 
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fazer o contorno, para subir é sentido a Caixa Econômica, 

tem que subir até o colégio Marechal Rondon para voltar ao 

Colégio Geo, porque já era mão única, então tem que rever 

aquela situação, mas eu tenho certeza que a nossa prefeita 

vai olhar com bons olhos para essa situação, inclusive para 

aqueles comerciantes, então vereador, eu gostaria também de 

assinar junto com vossa excelência esse requerimento, que 

também é um pedido do vereador Onevan; muito obrigado. 

Presidente - eu que agradeço meu vice-presidente José 

Roberto e vou solicitar a assessoria jurídica dessa casa de 

leis, para ver qual o mecanismo que nós podemos fazer para 

reverter algumas situações já tomadas no município de 

Naviraí, dentro da legislação, porque no passado bem curto, 

eu tenho na memória que todas as mãos únicas eram passadas 

por essa casa de leis, mas não podemos dizer agora, tenho 

que ter uma segurança jurídica para dar o retorno; então 

vou pedir essa análise à assessoria jurídica da casa e em 

breve dou retorno para todas vossas excelências. Solicitou 

a palavra o vereador Josias – no tocante a essas mãos 

únicas, o que parece ser bom no passado hoje não é, parece 

ser bom hoje e amanhã pode não ser; eu conversei com o 

Nascimento, ele está bem atento às solicitações dos nobres 

Edis e eu vi bastante coerência na fala dele, que já está 

estudando e mapeando esses pedidos dos vereadores e vendo 

também a necessidade dos moradores, então eu quero 

parabenizar a solicitação do vereador Regivan, é bem-vinda 

mesmo, é justa, mas o Nascimento está atento para poder 

fazer um trabalho adequado à realidade do trânsito de 

Naviraí; obrigado. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

62/2021 de autoria Vereador Símon Rogério Freitas Alves da 

Silva e outros Edis; expediente endereçado à Excelentíssima 
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Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Fernando Ortega, Gerente Geral 

Executivo, a Senhora Lucineia Pulquério Garcia 

Franciscatti, Gerente de Assistência Social, indicando que 

seja realizado um estudo de viabilidade da implantação do 

"Auxílio Emergencial Municipal", no valor mínimo de R$ 

200,00 reais. Esse valor será pago durante 6 (seis) meses, 

podendo ser prorrogado por mais 6 (seis) meses, de acordo 

com as necessidades das famílias de baixa renda que tiverem 

suas vidas afetadas pela pandemia da Covid-19 e, que não 

recebam nenhum outro benefício. Sabemos que a pandemia da 

Covid-19 está em alta e a crise econômica também. Um grande 

número de pessoas não conseguiu receber as parcelas do 

auxílio emergencial que foram propostas pelo governo 

brasileiro, para amenizar a atual situação. Desse modo, 

indicamos ao Poder Executivo, a implantação do auxílio 

emergencial municipal às famílias de baixa renda, dispondo 

cotas mensais para a população hipossuficiente no valor 

mínimo de R$ 200,00 reais. Nessa ótica, ressaltamos o 

contexto que estamos vivenciando, são tempos difíceis, onde 

as famílias carentes são as que mais sofrem com essa 

situação atípica que assola a humanidade. Dessa forma, 

medidas enérgicas devem ser tomadas para, ao menos, 

amenizar o sofrimento daqueles que tiveram suas vidas 

afetadas pela pandemia da Covid-19. Portanto, pretendemos 

com a presente indicação, que o Poder Executivo viabilize 

uma ajuda financeira para as famílias que não recebem 

nenhum outro benefício e que carecem de um auxílio 

financeiro, para assim, conseguirem superar esse tempo 

sombrio decorrente do coronavírus. Solicitou a palavra o 

vereador Símon – senhor presidente eu gostaria de falar 

dessa indicação importante, porque tivemos o prazer de 
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assina-la juntos, como também deu entrada nessa casa hoje o 

projeto de lei nº 33 de autoria de vossa excelência, no 

qual eu tive o prazer também de ser autor juntamente com o 

senhor; dizer da importância da cobrança da nossa indicação 

para a prefeita e também a respeito do projeto de lei; 

seria muita hipocrisia, muita demagogia da nossa parte 

dizer que não existem pessoas que estão passando por 

grandes dificuldades por causa da pandemia, que perderam 

seus empregos, um exemplo é o pessoal do comércio noturno, 

mais de 150 pessoas em Naviraí foram desligados de seus 

trabalhos, somente do comércio noturno, por causa da 

dificuldade dos empreendedores em estar mantendo o quadro 

de funcionários como era antes da pandemia, então a gente 

preocupado com isso, tanto eu como o presidente dessa casa 

apresentamos a indicação propondo ao Executivo uma coisa 

que já é realidade em nível de estado e também já é 

realidade no governo federal; todos sabem que o Presidente 

Bolsonaro assim que começou a pandemia instalou-se no 

Brasil, o auxílio emergencial e várias pessoas foram 

contempladas, mas também cada município tem a sua realidade 

e em Naviraí muitas pessoas não conseguiram aderir ao 

auxílio emergencial, então é nesse intuito que nós 

apresentamos a indicação para que a prefeita passe a ter 

também o auxílio emergencial em Naviraí, um auxílio 

emergencial municipal, lógico, a gente coloca o valor 

mínimo e no projeto de lei a gente estabelece um valor 

fixo, tendo em vista também aquelas pessoas com deficiência 

física ou com qualquer tipo de deficiência, podendo ser 

dobrado, então a gente pensa que com essa indicação e com 

esse projeto de lei autorizativo, vale ressaltar 

presidente, que a gente não está obrigando a prefeita 

Rhaiza, até porque, não pode, a gente está autorizando e 
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indicando, porque a gente sabe que no município as coisas 

continuam fluindo normalmente, os impostos estão sendo 

pagos, o dinheiro continua sendo arrecadado, alguma algumas 

taxas foram prorrogados, enfim, o município ainda tem 

condições de auxiliar a população que está desempregada e 

passando fome, passando necessidade, então queria mais uma 

vez agradecer vossa excelência, presidente desta casa, 

vereador Ederson Dutra, em ter me convidado para participar 

do projeto, tendo em vista que também convidei vossa 

excelência para participar da indicação, sendo que pensamos 

juntos em poder ajudar a população menos privilegiada, a 

população que está sofrendo na carne os efeitos da pandemia 

e como eu disse no começo da fala, algumas pessoas graças a 

Deus ainda continuam recebendo seu salário, continuam tendo 

condições de ir na farmácia comprar remédios, outras tantas 

não e isso a gente sabe que é a nossa realidade. Solicitou 

um aparte o vereador Bianchi – quero parabeniza-lo vereador 

Símon por essa indicação, até porque tem mesmo muitas 

famílias em Naviraí passando necessidade, eu e vários 

vereadores desta casa de leis recebemos mais de dez pedidos 

de cesta básica, pessoas passando fome dentro de suas casas 

por conta do desemprego; essa semana mesmo um casal que 

estava com covid estavam passando por dificuldade dentro da 

sua casa, entraram em contato comigo pedindo pelo amor de 

Deus uma cesta básica, então eu quero parabenizar por essa 

indicação e espero que a gerente de assistência social, a 

Néia, que está fazendo um grande trabalho por Naviraí, olhe 

com carinho essa indicação, obrigado vereador. Vereador 

Símon - obrigado vossa excelência vereador Bianchi, tenho 

certeza que o senhor comunga do mesmo pensamento que eu e o 

presidente dessa casa. Presidente - Eu que agradeço ex-

presidente Símon, e vereador Bianchi essa indicação do 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

vereador Símon vem de encontro com o pensamento dessa 

presidência, estava conversando com uma vereadora de Campo 

Grande, a Camila Jara, ela fez esse projeto de lei em Campo 

Grande, o Marquinhos Trad adotou essa demanda e vai 

implementar na capital, sabemos que a saúde financeira do 

nosso município é bem diferente da nossa capital, mas é uma 

ajuda que vai vir em boa; sabemos que o governo federal 

diminuiu o auxílio emergencial, sabemos também que o 

governador do estado Reinaldo Azambuja criou um benefício 

também para ajudar as famílias carentes, mas nós estamos 

aqui no município de Naviraí e sabemos quem são as famílias 

que não estão nesses programas e o meu pensamento e do 

vereador Símon é de ajudar essas pessoas e ajudar a 

prefeita também, primeiro vai chegar pra ela a indicação do 

vereador Símon junto com esse presidente e logo em 

sequência vai tramitar um projeto de minha autoria e do 

vereador Símon, que só vai ajudar a prefeita, é um projeto 

autorizativo, estamos autorizando ela implementar esse 

auxílio no município de Naviraí para aquelas pessoas, como 

o vereador Bianchi disse, que não tem recurso financeiro 

para comprar um medicamento; sabemos que mesmo sendo pouco 

esse auxílio, é de muita valia, porque um pai de família 

olhar para um filho e não ter alimentação no dia, é muito 

cruel; então eu peço a nossa gerente de assistência social, 

a Néia, que se sensibilize também com essa indicação que 

está sendo encaminhada a prefeita e implemente esse auxílio 

antes do nosso projeto ser votado aqui nessa casa de leis, 

nós não temos ciúmes nenhum, se eles saíram na frente e já 

tomar iniciativa de resolver esse problema, nós vamos dar 

os parabéns a prefeita Rhaiza e a senhora Néia; dizer que o 

meu pensamento e do vereador Símon está interligado em prol 

da população, ele pensou na indicação e eu pensei no 
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projeto, mas a matéria é a mesma. Se mais algum vereador 

quiser assinar junto, nós não vamos nos opor não é vereador 

Símon, está aberto a todos os vereadores que quiserem 

assinar, então todos os vereadores vão assinar, para nós é 

uma honra. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 68/2021 de 

autoria Vereador Milton Alves de Carvalho; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 

Lucia, Gerente de Obras, o Senhor Hebert Rithyeli Jovelino, 

Gerente de Serviços Públicos, indicando que seja 

providenciado uma avaliação técnica para uma possível 

instalação de ponto de ônibus, Avenida Pantanal, com 

Avenida Iguatemi situado no centro, tendo como referencia 

bar paloma. Outrossim, o referido pedido se dá em virtude 

de ser o ponto principal para o trasbordo para os 

trabalhadores das indústrias, sendo a Usina Rio Amambai, 

frigorifico JBS, Frango Bello, APAE, etc, sendo que o local 

não consta nenhum ponto com cobertura ou abrigo para o 

aguardo de ônibus. Solicitou a palavra o vereador Milton – 

bom dia presidente, bom a todos e aos ouvintes da rádio 

Cultura; senhor presidente, na realidade para quem é bem 

antigo na cidade igual a mim, sabe que esse ponto tem mais 

de quarenta anos, conhecido como pé de galinha, onde abriga 

todas as indústrias de Naviraí e região, a APAE e outros, 

então eu fiz essa indicação em virtude da solicitação do 

pessoal que faz uso daquele ponto e que não tem cobertura 

em volta do ponto de ônibus, não tem nenhum lugar que 

abriga o pessoal para embarque desembarque; mas graças a 

Deus a prefeitura já tinha um ponto pronto com estrutura 

metálica e em questão de três dias já viabilizou, então só 

quero agradecer aqui a prefeita Rhaiza e a sua equipe por 
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ter contemplado o pessoal com a instalação desse ponto de 

ônibus, já estava pronto, mas fizeram a pintura, então só 

agradecer. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 70/2021 de 

autoria Vereador Milton Alves de Carvalho e outros Edis; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Marcio Grei Alves Vidal de Figueiredo, Gerente de Saúde, 

indicando que implante um programa de Serviço Psicológico 

de Apoio, e demais medidas para a saúde mental, direcionado 

aos funcionários da linha de frente no combate ao 

Coronavírus, em conjunto com o Hospital Municipal de 

Naviraí. A presente indicação visa preservar a saúde mental 

destas pessoas, tanto funcionários municipais da saúde, 

como do Hospital Municipal, que atuam diretamente na linha 

de frente ao combate ao coronavírus, estamos há mais de um 

ano lutando contra esta terrível doença, e temos que pensar 

nos profissionais que atuam diretamente, dia a dia, 

incansavelmente e diretamente com tal situação; é sabido 

que muitos destes funcionários passam pelo stress na luta 

pelos cuidados das demais pessoas; exaustivamente, e que se 

sentem psicologicamente abalados por verem conhecidos, 

amigos e até parentes em situações criticas das fases da 

doença; não há como não ter um cansaço mental/esgotamento 

mental, insônias e crises de depressão e/ ou manifestações 

de síndromes como a do pânico, atuando incansavelmente em 

tais situações; neste sentido, como precaução e prevenção, 

se necessita urgentemente de uma REDE DE APOIO PSICOLOGICO. 

Solicitou a palavra o vereador Milton – presidente e demais 

vereadores, é sabido que essa pandemia assolou todo o nosso 

país, o mundo e aqui em Naviraí não é diferente, eu como 

profissional da saúde também, eu sei o quanto está sendo 
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difícil para nossos profissionais da saúde, em especial o 

pessoal do hospital municipal, eles precisam realmente de 

um apoio psicológico/psiquiátrico cem por cento, então eu 

peço a prefeita que monte uma equipe especializada de 

psicólogo e psiquiatria para que atenda e de suporte a 

esses servidores municipais da nossa saúde, só eu sei o 

quanto que está sendo difícil para eles, não é fácil 

conviver todo dia tentando salvar vidas, perder vidas, o 

psicológico vai ao chão, então eu peço a prefeita 

encarecidamente que implante esse programa, de suporte ao 

nossos servidores da saúde que não está sendo fácil para 

ninguém, mas principalmente para o pessoal que está na 

linha de frente da nossa saúde; muito obrigado Presidente. 

Solicitou um aparte o vereador Rafael - Bom dia senhor 

presidente, bom dia vereadores, queria parabenizar o 

vereador Milton, excelente indicação vereador, eu estive na 

Santa Casa, tem uns dez dias por aí e eu vi uma cena 

chocante, os funcionários desesperados tentando salvar a 

vida de um senhor de 76 anos, que infelizmente não resistiu 

ao covid-19 e veio a óbito, eu estava na emergência, a 

técnica de enfermagem entrou chorando, porque conhecia a 

pessoa, então isso causa um transtorno psicológico muito 

grande e até atrapalha o desempenho da equipe; temos também 

uma enfermeira que não resistiu ao covid, que trabalhava no 

Hospital Municipal, amiga, colega de serviço, então isso é 

uma indicação muito importante, um pedido muito importante 

e eu queria parabenizar vereador Milton e se possível 

assinar junto com vossa excelência esse pedido, para 

fortalecer ainda mais e conquistar essa coisa tão 

importante para nossos servidores do hospital municipal. 

Vereador Milton - obrigado Rafael e se tiver mais alguém 

que queira participar, fiquem à vontade, eu só agradeço, 
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quem ganha com isso são os profissionais da nossa saúde. 

Solicitou um aparte o vereador Fabiano - vereador Milton, 

eu quero parabenizar a vossa pessoa por essa indicação, eu 

esses dias vi uma parente de uma enfermeira falando que ela 

já não estava falando coisa com coisa, então eu digo que 

realmente precisa de psicólogo e que todos os funcionários 

do Hospital Municipal e hospital particular vão precisar de 

acompanhamento, porque não está fácil com esse vírus, então 

se o senhor autorizar eu quero assinar essa indicação junto 

com vossa excelência; meu muito obrigado. Solicitou um 

aparte o vereador Regivan – Milton parabéns pelo grande 

trabalho que você está desenvolvendo como vereador, mais do 

que justa essa indicação que você fez, todos que trabalham 

na saúde e no hospital municipal, são merecedores, então 

não poderia deixar de te dar os parabéns pela belíssima 

indicação e pelo seu trabalho, e se você autorizar eu 

queria assinar junto com você para reforçar mais ainda o 

seu pedido; obrigado. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

71/2021 de autoria Vereador Fabiano Domingos dos Santos; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Hebert Rithyeli Jovelino, Gerente de Serviços Públicos, 

indicando que seja feito reparos com urgência no sistema de 

iluminação pública, com troca das lâmpadas no bairro Green 

Ville, próximo ao condomínio. Vários moradores dos bairros 

relatam a necessidade de providenciar a manutenção da 

iluminação pública, principalmente para os moradores que 

desfrutam e trafegam no espaço público no período noturno, 

tendo em vista que o local fica escuro, causando 

insegurança aos cidadãos, pois é uma área de grande 

movimento para a prática de esportes, como caminhada e 
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ciclismo. A iluminação pública é essencial à qualidade de 

vida, atuando como instrumento de cidadania, e está 

diretamente ligada à segurança pública, prevenindo a 

criminalidade no local e oportunizando melhores condições 

de trafegabilidade, principalmente de pedestres. Presidente 

- solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 73/2021 de autoria Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Marcio Grei Alves Vidal de 

Figueiredo, Gerente de Saúde, indicando que seja feita a 

inclusão de pessoas com deficiências como prioridade na 

vacinação contra a Covid-19 . Solicito que no próximo 

planejamento de imunização contra a Covid-19 seja 

priorizado pessoas com deficiência, eles estão mais 

propensos a serem infectados pelo coronavírus, porque 

muitos precisam de apoio para se locomover. Solicitou a 

palavra o vereador Fabiano Taquara - senhor presidente, 

vereadores, ouvintes da Cultura FM; eu fui procurado por 

algumas mães, que me pediram para fazer essa indicação para 

que seja feita a imunização de pessoas especiais e pessoas 

com deficiências físicas, então de mediato já comprei essa 

ideia, e que o nosso gerente de saúde, o Márcio veja com 

carinho essa indicação para fazer a imunização das pessoas 

especiais e deficientes físicos; vamos aguardar a resposta 

do nosso gerente de saúde; obrigado senhor presidente. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Congratulação n° 4/2021 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK); 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Mara Elisa 

Navacchi Caseiro, Deputada Estadual pelo Estado de Mato 

Grosso do Sul e ao Excelentíssimo Senhor Paulo Corrêa, 
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Deputado Estadual e Presidente da Assembleia Legislativa de 

Mato Grosso do Sul, apresentando nosso agradecimento pela 

aprovação da Lei nº 5.640, de 6 de abril de 2021, que 

"Denomina "Deputado Estadual Onevan de Matos" o trecho da 

Rodovia MS 290, que liga a sede do Munícipio de Naviraí até 

o entroncamento da MS 180", registrando a gratidão da 

família e da população de Naviraí pela homenagem. O Senhor 

Onevan de Matos nasceu em 1942 e faleceu no dia 13 de 

novembro de 2020. Mineiro, iniciou na política com o 

exercício de dois mandatos de vereador, em Jales, São 

Paulo. Em 1975 chegou a Naviraí, então Mato Grosso, para 

exercer a advocacia. Onevan foi responsável pela 

estruturação do partido de oposição ao Regime Militar nesta 

região do Estado. Em 1978, logo após a criação de Mato 

Grosso do Sul, foi eleito Deputado Estadual na primeira 

Legislatura, participando da elaboração da 1ª Constituição 

Estadual no seu terceiro mandato, se licenciou para 

concorrer a prefeito de Naviraí, deixou a Assembleia 

Legislativa em dezembro de 1988 para assumir a prefeitura. 

Administrou o município com êxito, e foi eleito em 1998 

pela quarta vez Deputado Estadual, tendo sido reeleito em 

2002, 2006, 2010, 2014 e 2018. O Deputado Onevan de Matos 

fez parte importante da história do nosso Município de 

Naviraí, sendo assim, este nobre Vereador tem imensa honra 

em agradecer a Senhora Deputada Estadual Mara Elisa 

Navacchi Caseiro, Deputada Estadual pelo Estado de Mato 

Grosso do Sul e ao Excelentíssimo Senhor Paulo Corrêa, 

Deputado Estadual e Presidente da Assembleia Legislativa de 

Mato Grosso do Sul, pela demonstração de afeição e atenção 

pelo nosso amado Deputado e sua família. Presidente – 

coloco em discussão; coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 
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manifestem, aprovado. Moção de Congratulação n° 5/2021 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente 

endereçado ao Senhor José Adalberto Félix, Secretário da 

Junta Militar de Naviraí, Mato Grosso do Sul, apresentando 

meus cordiais cumprimentos pelo trabalho que realiza frente 

a Junta Militar de Naviraí de Mato Grosso do Sul. O Senhor 

José Adalberto Felix é natural de Paranavaí, no estado do 

Paraná, nascido em 04 de maio de 1963, é casado com a 

Senhora Ana Paula Araujo e também é pai de quatro filhos: 

Paulo Victor Carlim Félix, Michelle Dayane Carlim Félix, 

Carlos Alberto Carlim Félix e Izadora Araujo Félix, é um 

homem amante do esporte e do Serviço Militar. Sua atuação 

frente a Junta Militar de Naviraí teve início em 02 de 

agosto de 1990, exercendo, portanto, um ótimo trabalho há 

31 anos. Sempre de forma exemplar, desconhecemos a 

existência de qualquer ato que desabone a sua conduta 

profissional e pessoal. Como forma de parabenizar sua 

exemplar conduta, bem como agradecer pelos bons serviços 

desempenhados durante os 31 anos em que exerce a sua 

atividade profissional, apresento, como forma de homenagem, 

essa Moção de Congratulação ao Senhor José Adalberto Felix. 

Presidente – coloco em discussão; solicitou a palavra o 

vereador Regivan – senhor presidente, vereadores, é uma 

honra para mim, fazer essa moção de congratulação; desde a 

minha campanha eu pensei que se eu chegasse iria fazer uma 

homenagem para o Adalberto, pelo grande serviço prestado 

que ele tem feito por Naviraí e por ser uma grande pessoa, 

meu grande amigo de longas datas, de futebol, sempre joguei 

com ele, por conhecer a família dele inteira; então 

Adalberto, mais que merecida, pela pessoa, pelo grande 

trabalho à frente a pasta do serviço militar, várias 

premiações, já me mostrou o carinho que o exército 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

brasileiro tem por você e o respeito que você tem por nossa 

cidade levando o nome de Naviraí ao Brasil, cuidando dos 

nossos meninos que vão se alistar, então é isso Presidente, 

eu queria fazer essa homenagem e estou feliz com ela, que o 

Alberto seja muito feliz até sua aposentadoria; obrigado. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se manifestem, 

aprovado. Moção de Pesar n° 27/2021 de autoria do Vereador 

André Ricardo Biscaro (RICCK); expediente endereçado aos 

familiares da Senhora Maria Aparecida Pontes, apresentando 

nossos sinceros sentimentos pelo falecimento da mesma, 

ocorrido no dia 31 de março de 2021, por Covid-19. Sua 

morte deixa profundas saudades no seio de sua família e 

entre todas as pessoas que a conheceram e, certamente, é 

uma lacuna impreenchível. Aqui registro, nesta Moção de 

Pesar, meus sentimentos mais sinceros e expressivos, que 

Deus conforte o coração dos familiares e dê forças para 

suportar este momento tão difícil. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Moção de Pesar n° 31/2021 de autoria do Vereador Ederson 

Dutra; expediente endereçado aos familiares das Senhoras 

Leonor dos Santos Xavier de Matos e Solange Maria de Matos 

Bezerra, apresentando nossas sinceras condolências pelo 

falecimento da mãe e filha, vítimas da Covid-19. Foi com 

muita tristeza que recebemos a infeliz notícia do 

falecimento da Senhora Solange, que ocorreu no dia 27 de 

março do corrente ano, e em seguida a triste notícia do 

falecimento de sua mãe, a Senhora Leonor, ocorrido no dia 

06 de abril do corrente ano. O falecimento de mãe e filha 

enluta não somente seus familiares e amigos, mas a toda a 

sociedade que lamenta a grande perda. Esta Casa de Leis não 

poderia deixar de se manifestar, expressando o mais 
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profundo pesar, respeito e apoio aos familiares e amigos. 

Pedimos para que Deus em sua imensa sabedoria e 

misericórdia, conforte os enlutados, e que a paz, o consolo 

e a força da fé prevaleçam no meio de todos, nesse momento 

de dor e de saudade. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Moção de 

Pesar n° 32/2021 de autoria do Vereador Regivan Moraes da 

Silva; expediente endereçado à Família Rocha, apresentando 

com o mais profundo sentimento de tristeza, meus votos de 

pesar pelo falecimento do Senhor Abílio Rocha, ocorrido no 

dia 06 de abril de 2021, sendo mais uma vítima do 

Coronavírus. O Senhor Abílio Rocha nasceu em 26 de novembro 

de 1949, deixando sua vida terrena aos 72 anos. Foi 

Vereador nesta Casa de Leis na Legislatura de 1989 - 1992, 

pelo PFL - Partido da Frente Liberal. O mesmo foi casado 

com a Senhora Luzia Coronel Rocha (in memorian) e com ela 

foi pai de 4 filhos: Luciana, Alessandra, Lilian e Jean. O 

Senhor Abílio era uma pessoa muito alegre, sempre com 

sorriso no rosto, não se deixava abater pelas adversidades 

da vida e tinha uma forma muito serena de passar por suas 

dificuldades. Manifesto, portanto, meu mais profundo 

respeito, rogando a Deus que traga conforto aos corações 

enlutados, e que a paz, o consolo e a força da fé reinem no 

meio de todos, prevalecendo o amor de Deus sobre todas as 

coisas, para que o Senhor Abílio Rocha descanse em paz. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 34/2021 de 

autoria do Vereador Fabiano Domingos dos Santos; expediente 

endereçado aos familiares do Senhor Mauri Simsem, popular 

Gaúcho do lanche, apresentando nossas condolências pelo 

falecimento do Senhor Mauri Simsem, ocorrido no dia 06 de 

abril de 2021. O Senhor Mauri Simsem tinha 53 anos, natural 
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de Xaxim-SC, morador de Naviraí por 27 anos, onde era muito 

conhecido como Gaúcho do lanche, pois tinha seu trailer de 

lanche em frente a prefeitura por 12 anos, era muito 

batalhador e muito querido por todos. Era casado com a 

Senhora Maria Rosa Correa Julio Simsem que teve 2 filhos, 

Sonia Paulina Simsem e Leandro Julio Simsem, e 3 netos. A 

sua ida entristece familiares, amigos e conhecidos que 

conviveram com seu modelo e exemplo de vida. Esta Casa de 

Leis não poderia deixar de abraçar os familiares e amigos 

com os votos de pesar. Manifestamos nosso profundo respeito 

e rogamos a Deus que traga conforto aos corações enlutados. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 35/2021 de 

autoria dos Vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e José Roberto 

Pinheiro; expediente endereçado aos familiares do Senhor 

Ladi Sergio Bogdan, apresentando nossa solidariedade e 

condolências pelo falecimento deste ilustre cidadão 

naviraiense, ocorrido no dia 08 de abril de 2021, sua morte 

enluta não somente seus familiares e amigos, mas toda a 

sociedade que lamenta a grande perda. Queremos através 

desta Moção, externar votos de mais profundo pesar pelo 

falecimento do nosso amigo Ladi Bogdan, mais conhecido como 

Tanaka, pois foi com muita tristeza que recebemos a notícia 

de sua morte. Tanaka era uma pessoa bastante conhecida, um 

bom homem, que deixa irreparável lacuna no seio de sua 

família e amigos, e não poderíamos deixar de prestar essa 

singela homenagem póstuma a esta família a quem temos muito 

apreço, apresentando publicamente sentimentos de pesar 

nesta hora de dor. Aos nossos amigos da Família Bogdan, em 

especial a Dona Elma e filhos, o nosso fraternal abraço com 

votos de pesar, e irrestrita solidariedade pela triste e 

irreparável perda, aos quais expressamos as nossas sinceras 
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condolências. Que Deus, em sua infinita misericórdia possa 

dar ao saudoso Tanaka o descanso da vida eterna, em 

recompensa a suas obras realizadas em vida. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Moção de Pesar n° 36/2021 de autoria do Vereador 

Rodrigo Massuo Sacuno; expediente endereçado aos familiares 

da Senhora Irene Dias Moleiro, apresentando nossa 

solidariedade e condolências pelo falecimento desta ilustre 

cidadã naviraiense, ocorrida no dia 09 de abril de 2021, 

sua morte enluta não somente seus familiares e amigos, mas 

toda a sociedade que lamenta a grande perda. Queremos 

através desta Moção, externar votos de mais profundo pesar 

pelo falecimento da Dona Irene, que Deus, com sua imensa 

sabedoria e misericórdia, possa confortar seus familiares e 

amigos nesse momento de dor e de saudades. Dona Irene deixa 

para nós um exemplo de mãe e de amiga, foi uma mulher 

incrível, que soube honrar sua grande missão aqui na terra. 

Essa Casa Leis presta essa singela homenagem póstuma a esta 

família a quem temos muito apreço, apresentado publicamente 

sentimentos de pesar aos familiares, se solidarizando nesta 

hora de dor. Presidente - solicito ao primeiro secretário 

que faça o encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 

37/2021 de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro 

(RICCK); expediente endereçado aos familiares do Senhor 

Renato Aparecido Paula e Silva, apresentando nossos 

sinceros sentimentos pela perda, mais uma vítima da Covid-

19. Renato tinha 36 anos, esposo de Natália e deixa um 

filho de apenas 3 anos, Otavio. Aos seus familiares, nossas 

sinceras condolências, lamentamos profundamente. Desejo que 

o Senhor Renato repouse em paz, com a infinita certeza do 

dever cumprido aqui na terra, e que todos os seus 

familiares e amigos sintam-se completamente abraçados, 
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homenageados e amparados por Deus. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Presidente - determino ao Primeiro Secretário que faça a 

leitura da Ordem do Dia. Primeiro Secretário – em primeira 

discussão e votação o Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 

1, de 16 de março de 2021 de autoria do Poder Executivo 

Municipal; que em súmula: Altera e revoga dispositivos 

aplicáveis ao Regime de Previdência Social do Município de 

Naviraí-MS, em cumprimento à Emenda Constitucional nº 103, 

de 2019. Parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, vereador Josias de Carvalho – 

relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo Massuo Sacuno e 

Luiz Carlos Garcia - membros. Parecer favorável da Comissão 

de Finanças e Orçamento, vereador Regivan Moraes da Silva – 

relator, acompanhado dos vereadores Rafael Amancio Volpato 

e Símon Rogério Freitas Alves da Silva - membros. 

Presidente - coloco em primeira discussão; coloco em 

votação e solicito que ao ser chamado, manifeste se é 

favorável ou contrário ao referido projeto. Vereadores 

favoráveis. Presidente - Declaro o Projeto de Emenda à Lei 

Orgânica nº 1/2021 de autoria do Poder Executivo Municipal 

aprovado por doze votos favoráveis em primeira discussão e 

votação. Tribuna. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador Rodrigo Massuo Sacuno - 

senhor presidente, gostaria de parabenizar a prefeita pela 

conquista do castramóvel, que será de muita importância 

para o nosso município, então diante disso eu gostaria de 

dar os parabéns para ela. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Rafael Amancio 

Volpato – Bom dia vereadores, bom dia público que nos 

assiste pelas redes sociais; uma semana muito importante 

para Naviraí, zeramos os estoques das vacinas imunizantes 
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do nosso município, uma parceria com o governo do estado e 

governo federal, nos enviando essas doses e dando agilidade 

no processo; também queria deixar registrado meu 

agradecimento ao deputado estadual Márcio Fernandes, entrei 

em contato com ele na segunda-feira e a meu pedido e a 

pedido da prefeita Rhaiza Matos, apresentamos a necessidade 

de ser enviado o castramóvel para Naviraí, então o deputado 

de pronto entrou em contato com a prefeita, porque tem 

algumas parcerias que tem que ser feita; o castramóvel é um 

carro equipado que vai atender a população que precisa, 

atender animais de rua e vai fazer o controle de zoonoses, 

precisa dessa parceria com o município, então queria deixar 

meu agradecimento ao Deputado Márcio Fernandes; também 

avisar a população que hoje estou em Brasília juntamente 

com o vice-prefeito Márcio Araguaia buscando novas 

parcerias, buscando emendas e investimentos para o nosso 

município, ajudar Naviraí a ser desenvolvida e ser cada vez 

melhor; teremos reuniões hoje juntamente com o pessoal do 

Ministério da Agricultura, deputada Rose Modesto, Deputado 

Luiz Ovando e amanhã teremos reunião com Beto Pereira, isso 

oxigena ainda mais o nosso trabalho em Naviraí, tenho 

certeza que em breve nós teremos uma cidade muito melhor 

para se viver; também queria parabenizar o trabalho da 

equipe de saúde do hospital municipal que vem desempenhando 

um belíssimo trabalho, parabenizar também o vereador Milton 

pela indicação da questão psicológica, eu acredito também 

vereador, que hoje os servidores públicos do nosso 

município da questão da saúde, precisam sim de 

acompanhamento psicológico, acompanhamento profissional, 

muitos estão entrando em depressão, perdendo familiares, 

perdendo amigos e isso causa constrangimento, até 

inviabiliza que alguns trabalhos sejam executados; então 
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estamos trabalhando por Naviraí, estamos fazendo parcerias, 

buscando investimentos, buscando emendas para o nosso 

município, estou hoje aqui em Brasília com recursos 

próprios, não tem nenhum custo para o município, apenas 

para trabalhar em prol da nossa Naviraí; também queria 

deixar registrado meus parabéns a todos os jovens de 

Naviraí, de todo Mato Grosso do Sul, hoje é o dia do jovem, 

eu como vereador mais jovem da Câmara Municipal, fico muito 

feliz em poder representar essa classe tão importante na 

história do nosso Brasil, o jovem hoje é o pilar, é o 

início de uma nova era, com mais amor, mais esperança de 

dias melhores; parabenizar o vereador Josias pela liderança 

da prefeita, isso vai oxigenar ainda mais os trabalhos na 

Câmara Municipal e trazer um novo olhar para a 

administração; Deus abençoe a todos, uma ótima semana aos 

vereadores, ótima semana ao público naviraiense, contem com 

o vereador Rafael Volpato e com o nosso trabalho, grande 

abraço a todos e fiquem com Deus. Presidente – Amém 

vereador e um bom retorno para vossa excelência. Presidente 

– Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o 

Vereador Símon Rogério Freitas Alves da Silva – Bom dia a 

todos, aos nobres edis, ao público que nos acompanha 

através das redes sociais e também aqueles que nos ouvem 

através da Rádio Cultura FM; eu queria começar 

parabenizando a nossa sessão de hoje, parabenizando o 

trabalho dos nobres colegas vereadores, muitos proposições 

relevantes apresentadas, isso mostra que estamos no caminho 

certo, estamos procurando auxiliar o Executivo Municipal de 

forma concreta apresentando proposições e também buscando 

melhorias para nossa população, fico muito feliz em ter 

vocês como colegas de trabalho, com todos preocupados em 

sobreviver e em olhar as pessoas com mais necessidades 
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nesse momento tão difícil que o país e o mundo estão 

atravessando; senhor Presidente queria dizer a respeito da 

nossa indicação e também do projeto de lei que apresentamos 

e colocar de forma que a população entenda, não estamos 

proporcionando um auxílio emergencial, ninguém vai receber 

dinheiro da câmara, ninguém vai sair recebendo dinheiro da 

prefeitura devido a essa medida que adotamos aqui hoje, 

estamos apresentando indicação para que a prefeita possa 

aderir um auxílio emergencial municipal para auxiliar as 

famílias mais necessitadas e também um projeto de lei de 

vossa excelência, presidente desta casa, acompanhado por 

mim como autor, que também autoriza o executivo a colocar 

em prática esse auxílio emergencial; deixar aqui bem clara 

a nossa intenção, é sempre estar auxiliando o executivo no 

que se trata de matéria financeira, porque somente a 

prefeita municipal pode tomar essas medidas; gostaria de 

parabenizar o gerente do desenvolvimento econômico do 

município, Eugênio Guedes, a gente sempre teve uma postura 

aqui de cobrança, sempre se colocando contrário às decisões 

tomadas pelo executivo quando necessário, mas também sempre 

tivemos humildade em reconhecer as coisas boas que 

acontecem, hoje eu recebi da pasta de desenvolvimento 

econômico, prestação de contas do trabalho exercido nesses 

cem dias, é o único gerente que fez isso, a única pasta que 

apresentou até momento; nesse documento direcionado ao 

presidente Ederson e distribuído cópias aos nossos 

gabinetes, ele colocou atos e ações feitos pela gerência de 

desenvolvimento, ações que contribuem com as demais pastas 

e algumas ações que vão buscar nos próximos dias, então 

queria parabenizar o Guedes, que ele continue assim, isso 

mostra sinal de respeito que ele tem por essa casa de leis 

e mostra o comprometimento que está tendo à frente da pasta 
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que ele é responsável; parabenizar também o gerente de 

saúde do município, Marcio, chegou há pouco tempo, mas já 

tem mostrado um grande trabalho à frente da sua pasta, 

complicadíssima nesse momento de pandemia, não corre das 

discussões, não corre do debate e não corre das ações 

quando se faz necessário, estendo meus cumprimentos à 

prefeita municipal porque ela é a chefe do executivo, que 

quando as gerências não vão bem, a gente cobra a prefeita, 

porque ela é responsável pela contratação e indicação do 

primeiro escalão, então estendo os cumprimentos a ela 

porque está indo bem; o Márcio vem fazendo um excelente 

trabalho frente à saúde, diga-se de passagem, um trabalho 

árduo, porque não temos ainda a receita de como se portar 

diante da pandemia, mas ele dentro da sua humildade, dentro 

da sua capacidade por ser profissional da área de saúde, 

ele vem dando atenção aos vereadores e principalmente para 

a população, que é o que nos importa; falando da Saúde, 

parabenizar o vereador Milton que entrou com a indicação 

para que os profissionais da linha de frente da saúde 

possam ser reconhecidos mais uma vez; o vereador Taquara 

também entrou com uma indicação importante, que trata as 

pessoas especiais como grupo prioritário, para tomar a 

vacina do coronavírus, concordo plenamente com essa atitude 

do vereador; parabenizar o vereador Rafael Volpato e assim 

estender os parabéns a Prefeita Municipal Rhaiza e também o 

deputado estadual, Marcio Fernandes pela conquista do 

castramóvel para Naviraí, assim que se faz política, assim 

que o município progride, vereador, prefeita, deputado 

estadual, juntos conseguiram essa conquista, então 

parabenizar os três pela conquista e aqueles que vão ter 

oportunidade de aproveitar; senhor presidente, queria 

terminar minha fala a respeito de uma de uma demanda que 
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vem sendo feita e cobrada de mim nas ruas, através da 

população de Naviraí, que é de conhecimento de todos os 

vereadores, cobrando a volta da sessão presencial; então 

população que nos acompanha e nos ouve, aqui é uma casa de 

leis e não poderia ser diferente a maneira democrática que 

a gente trata as coisas aqui dentro, queria dizer a todos 

que a prerrogativa do trabalho ser remoto ou presencial 

cabe ao presidente dessa casa, o vereador Ederson, assim 

como também uma decisão que ele pode partilhar com a mesa 

diretora, mas o mesmo colocou em discussão no grupo de 

WhatsApp e queria deixar bem claro aqui, que 

democraticamente a sessão vai continuar sendo remota até 

que os casos de covid diminuam, que as mortes diminuam; o 

presidente, assim como outros vereadores concordam que a 

gente precisa um pouco mais de cautela, eu enquanto 

vereador, eu aceito a decisão dos vereadores, eu respeito e 

acato, não poderia ser diferente, assim também farei parte 

da sessão remota sempre que necessário, contribuindo como 

eu puder, da forma que eu puder, mas deixar bem claro que 

que no meu ponto de vista, eu como vereador, como 

representante da população, como cidadão, eu sou favorável 

a volta da sessão presencial, dizer isso aos meus eleitores 

e aqueles que me indagaram, eu sei que os demais vereadores 

têm motivos para manter a sessão assim remota, os motivos 

são plausíveis, a gente acata, mas dizer aqueles que me 

cobram e que não sabem de fato o que acontece aqui, existe 

um regimento interno a ser obedecido, existe a democracia 

de um poder que legisla sobre casos importantes do 

município, então senhor Presidente quero deixar bem claro 

que assim como o vereador Rafael Volpato, vereador Josias 

de Carvalho, vereador Rodrigo Sacuno, eu vereador Símon, 

também sou a favor da sessão presencial, mas não por isso 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

fazemos oposição a sessão remota, pelo contrário, 

participaremos de todas e contribuiremos da forma que 

pudermos; parabenizar a vossa excelência, presidente da 

casa, que vem mesmo de forma remota, vem sendo democrático, 

vem recebendo bem as demandas dos vereadores, transmitindo 

as nossas cobranças ao Executivo Municipal e sempre 

apoiando nas nossas ações aqui; desejar uma boa semana a 

todos, fiquem com Deus, um abraço e até à próxima sessão 

terça-feira que vem se Deus quiser; obrigado. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Josias de Carvalho – senhor presidente, nobres pares, eu 

quero fazer das palavras do nobre vereador Símon, as minhas 

palavras no tocante à sessão presidencial, também fui 

cobrado, eu acredito que nós vereadores, apenas um dia que 

se vem para essa casa de leis, talvez dois, porque na 

segunda você traz aqui os requerimentos, as solicitações, 

as ideias e coloca em prática, e na terça vem para 

participar duas ou três horas de sessão, eu 

particularmente, com todo respeito aos demais vereadores, 

eu acho um absurdo, a população está cobrando, eu acredito 

que devemos conversar, fazer uma reunião com todos os 

vereadores no tocante a sessão presencial eu acho que é 

mais aproveitável, até porque tem vários cortes na fala, as 

pessoas nos ligam, mandam mensagens, tudo isso acaba 

atrapalhando o bom andamento da sessão remota, então eu 

quero dizer a vossa excelência que eu sou solidário ao 

Símon no que tange a sessão presencial; mas enfim, eu quero 

parabenizar o Eugênio Guedes, conhecido popularmente 

Guedes, pelo ofício e pelo relatório que emitiu a essa casa 

de leis, dando uma satisfação desses cem dias do trabalho 

feito pelo desenvolvimento econômico do nosso município, 

não tem como não parabenizar; gostaria de ler um trecho que 
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eu achei interessante, porque ele relata que quando assumiu 

o desenvolvimento econômico, ele pegou a gerência 

totalmente desassistida pela gestão anterior, com quatro 

tratores com motor fundido, uma motoniveladora fundida, um 

caminhão toco parado há sete meses por falta de documentos, 

um veículo de suporte para gerência em péssimas condições 

de tráfego, sem falar no caminhão basculante entre tantos 

outros, inclusive implementos danificados, então isto posto 

foi a primeira coisa que essa gerência atual colocou aqui 

como prestação de contas do seu trabalho, mas a gente sabe 

que é natural quando passa de uma gestão para outra, sempre 

vai ter caminhões estragados e máquinas estragadas, mas 

querendo ser justo, a gente acompanhou o prefeito Izauri, 

que também pegou uma frota de veículos, máquinas, caminhões 

totalmente danificados e acabados, recuperou muitos, 

conseguiu também através do governo algumas máquinas, que 

foi importante para o município e agora deixou um pouco a 

desejar nesse final de gestão, poderia ter arrumado isso, 

até porque presidente Neninha, o prefeito anterior pagou 

todas as contas do município, agora eu quero dizer aqui 

publicamente, que eu quero fazer um requerimento, quero 

requerer do município sobre os recursos da união e do 

estado que trouxeram e vieram para o município de Naviraí 

para a saúde, aonde foi aplicado este dinheiro, qual setor 

foi aplicado, eu quero fazer pedido, porque como são verbas 

públicas, tem que se tornar público também aonde foi 

aplicado, isso é um trabalho até de utilidade pública e nós 

temos que fazer, então na próxima sessão estarei entrando 

com requerimento a prefeita Rhaiza, já veio recurso também 

para a nossa prefeita e a população quer saber como está 

sendo aplicado o recurso da união e do Governo do Estado, 

porque vem muito dinheiro para o governo do estado, milhões 
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que vem para todos os estados e o Estado de Mato Grosso do 

Sul não foi diferente, eu quero saber onde foi aplicado o 

dinheiro da saúde, se foi no hospital, se foi nos postos 

saúde, se foi no ambulatório, nós vereadores queremos dar 

uma satisfação a nossa sociedade e não é só desta gestão 

não, porque a gestão anterior disse que pagou todas as 

contas, havia uma dívida que publicamente o prefeito 

anterior dizia, depois ele fez uma campanha em cima, de que 

tinha pagado as contas da prefeitura, através de recursos 

próprios ou de algum fundo perdido, enfim, a população quer 

saber aonde foi gasto o dinheiro que vem para saúde; então 

voltando ao secretario Eugênio Guedes, parabenizar até 

porque ele também está fomentando o turismo dentro do nosso 

município, o que é um grande desafio, me contou que está 

implementando esse trabalho e que pretende fazer sua 

estratégia dentro desse plano, então parabenizar esse 

trabalho do senhor Eugênio Guedes; para finalizar senhor 

presidente, eu quero falar sobre a insalubridade das 

categorias, de fato na gestão do ex-prefeito Léo houve uma 

empresa que foi paga para fazer um levantamento, ficou 

travado todo esse trabalho, não rendeu, não prosperou, veio 

para gestão seguinte do prefeito Izauri, também não saiu do 

papel, ficou travado e eu quero dizer a esses funcionários 

públicos que depende dessa verba, que ajuda no salário, que 

eu levarei o requerimento pessoalmente a prefeita para 

falar dessa situação da insalubridade dos funcionários 

públicos do nosso município; quero agradecer o espaço 

Presidente e que Deus possa nos abençoar durante toda essa 

semana; obrigado. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador José Roberto Pinheiro – 

Bom dia presidente, bom dia nobres vereadores, bom dia 

ouvintes da Rádio Cultura e público que está nos assistindo 
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através das redes sociais meu bom dia; eu quero parabenizar 

a prefeita pela vontade que ela tem em trabalhar, sempre 

nos atendendo em seu gabinete, hoje tive uma agenda com 

ela, correndo atrás dos pedidos dos nossos munícipes e 

levando pessoas que querem falar com ela e ela sempre nos 

atendendo, então eu quero agradecer de coração mesmo, 

também a sua assessora, a Priscila, que nos atendeu em 

nossa agenda hoje, foi satisfatório, muito obrigado 

prefeita; também quero ser solidário aos familiares que 

perderam seus entes queridos, os familiares da Solange, da 

sua mãe, a professora Leonor, que partiu também e nos 

deixou desse mundo; a família do Abílio Rocha, uma família 

grande de Naviraí, um amigo que nos deixou, foi vereador 

aqui nessa casa também, teve um grande serviço prestado 

aqui em nosso município; quero ser solidário também aos 

familiares do nosso amigo Sérgio Bogdan, popular Tanaka, um 

amigo, sempre nos encontrávamos no posto do Nério, pessoa 

do bem, um empresário no ramo cartorário, que nos deixou, 

então quero deixar meus sentimentos a família do nosso 

amigo Sérgio; e também aos familiares da Dona Irene que 

partiu e o nosso amigo Renato também, então esse nobre 

vereador sabe o que é perder um ente querido, perdi minha 

filha há cinco anos atrás, uma filha de 27 anos e é um 

sofrimento, eu sempre falo para minha esposa que essa dor a 

gente leva junto com a gente debaixo da terra, então eu 

quero ser sim solidário com os familiares que perderam seus 

entes queridos, a maioria por esse vírus maldito que está 

assolando o mundo e aqui em Naviraí, com mais de 150 vidas 

perdidas, então quero dar um alerta para a população de 

Naviraí, vamos ter cuidado, está claro pela ciência sobre o 

distanciamento, uso de máscara, álcool em gel e não 

aglomeração, certeza que vamos vencer esse vírus, uma luz 
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no fim do túnel está nos deixando feliz, que é a vacinação, 

nosso estado está de parabéns, está sempre à frente da 

vacinação, só que nós temos que ter cuidado, temos que 

fazer a nossa parte, porque está perigoso, tem que se 

cuidar, estamos nos cuidando, estamos afastados até na 

segunda-feira, mas a gente sente, porque somos seres 

humanos e sente muito com essas perdas, em especial aqui de 

Naviraí, então esse vereador pede, vamos nos cuidar, vamos 

nos distanciar, não é porque nós estamos sem decreto no 

município que vamos baixar a guarda para esse vírus, então 

pessoal, esse é esse recado do vereador José Roberto; quero 

agradecer a Deus e aos amigos que me parabenizou e me 

felicitou pelo meu aniversário do dia 8 de abril, meu muito 

obrigado, mais de 300 felicitações em meu Face, quero 

agradecer a todos, em especial a Deus pelo dom da vida e 

pelo livramento desse vírus maldito e toda enfermidade que 

o ser humano pode contrair; também quero parabenizar o 

requerimento da insalubridade dos nossos funcionários 

públicos do município, é direito do funcionário, está na 

lei, estou com vocês e parabenizo o vereador que entrou com 

o requerimento e os vários vereadores que já vieram 

pleiteando essa insalubridade para os funcionários, o 

vereador José Roberto está de acordo e o que precisar para 

assinar, estou com os funcionários públicos, que muitos 

perderam seus direitos que foi conquistado por vários anos 

e agora vem perdendo seus direitos através dessas leis de 

muitos gestores que não vê o lado do trabalhador, mas se 

depender desse vereador, estamos juntos; quero agradecer a 

todos os munícipes de Naviraí, agradecer aos meus 

familiares, agradecer aos companheiros e nobres Edis, a 

gente vê muita serenidade e muita vontade de trabalhar 

desses nobres vereadores, agradecer também o nosso 
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Presidente Ederson Dutra, muito democrático nas suas 

decisões, inclusive eu votei não para a reunião presencial, 

porque eu vejo no nosso Presidente e na mesa diretora o 

cuidado com os nobres vereadores, vários vereadores já 

positivaram com esse vírus maldito, então o que o 

Presidente e essa mesa diretora está fazendo é para o 

cuidar dos nossos familiares, respeito os vereadores que 

votaram sim pela sessão presencial, mas eu voltei pelo não, 

até então acho que não é a hora certa da gente voltar às 

sessões presidenciais, respeito os vereadores que votaram a 

favor da sessão presencial, mas pelo cuidado com os 

vereadores, com os funcionários dessa casa, com os 

familiares dos vereadores e funcionários, eu votei pela 

sessão remota, estou de acordo com a presidência e com a 

mesa; agradeço a todos, desejo uma feliz semana, desejo o 

livramento a todos desse vírus, vamos ter cuidado, não 

vamos abaixar a guarda, estou sentindo junto com a minha 

família que a coisa é séria e o psicológico da gente vai lá 

embaixo, vamos ter cuidado. Uma semana abençoada por Deus e 

nossa mãezinha Maria. Obrigado Presidente. Presidente – nós 

que agradecemos vice-presidente José Roberto Pinheiro, 

somos solidários com a sua fala no tocante a perda familiar 

da sua filha, sabemos que vossa excelência sofreu muito, eu 

o acompanhei naquele momento tão doloroso, só o senhor sabe 

a dor que o senhor passou, receba os nossos sentimentos meu 

irmão, que Deus conforte seu coração. Presidente – Convido 

para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Onevan 

Batista do Amaral – bom dia presidente, nobres vereadores, 

público que nos assistem pelas redes sociais e também a 

Rádio Cultura e Karandá FM; Presidente quero dar parabéns 

ao vereador Regivan pela indicação da Rua Finlândia, sendo 

que eu fiz também na semana passada o requerimento dessa 
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rua para anular e hoje o vereador pediu para que fosse 

feito um estudo, mas em minha opinião não precisa nem fazer 

estudo, só o gerente de trânsito ver o transtorno que está 

ocorrendo aos comerciantes e para quem mora na região por 

causa da mão única na Rua Finlândia, sendo também que quem 

vem da avenida Caarapó não consegue entrar, porque não pode 

retornar e não pode virar com a Rua Finlândia, isso é 

inadmissível, tem que ver com urgência para ser corrigido e 

voltar o trânsito normal para acabar o transtorno da 

população e daquela região. Tenham uma ótima semana e 

fiquem com Deus. Presidente – Convido para fazer uso da 

Tribuna por 5 minutos o Vereador André Ricardo Biscaro – 

Bom dia senhor presidente, bom dia nobres Edis, pessoas que 

nos assistem pelas redes sociais e que nos ouvem pela 

rádio; quero falar a respeito dos requerimentos que eu fiz, 

um deles foi solicitando que a prefeita municipal e o 

gerente geral, Fernando Ortega, façam um estudo para que de 

incentivo para as empresas do nosso município vizinho 

receber incentivo no modo de transporte, para que a gente 

consiga arrumar emprego para as pessoas, sabemos que tem 

pessoas que trabalham na região, então é um modo de 

incentivar essas empresas a dar mais emprego para nossa 

população; fiz um requerimento também solicitando ao 

gerente de saúde e a prefeita, para que todo dia solte 

boletim médico das pessoas que estão internadas, sabemos da 

luta dos profissionais de saúde para salvar vidas no 

município e acaba naquela correria, às vezes não conseguem 

conversar com o familiar na hora que está lá, então 

solicitei que coloquem uma pessoa responsável para que 

solte o boletim diário às pessoas que mandam mensagens, que 

ligam, para deixar a família informada a respeito do que 

vem acontecendo com as pessoas que estão internadas na 
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Santa Casa; fiz também o requerimento solicitando que a 

prefeita Rhaiza faça um ossuário no cemitério municipal, 

como é de conhecimento de todos, semana passada teve um 

episódio, eu fui lá e tive conhecimento, quero dizer a 

todos que eu sou a favor da prefeita, eu não sou oposição a 

ela, mas eu tenho que levar ao conhecimento da prefeita e 

de toda a população o que acontece no município, se os 

políticos passados não tinham coragem de se expor, eu 

tenho, até porque eu não tenho rabo preso, a gente vai 

mostrar o que tem que ser mostrado para a prefeita poder 

resolver; iremos cobrar, lutar junto a ela e levar soluções 

para que ela consiga resolver os problemas do nosso 

município, sabemos que são inúmeros problemas, não são 

poucos; quero informar a população a respeito de um 

requerimento que eu fiz, solicitando que fosse implantado 

novamente o kit de merenda escolar, mandei mensagem para o 

Fernando Ortega, prontamente ele já disse que está 

terminando de montar os kits de merenda escolar e que o 

planejamento é para dia 20/04 começar a entregar da 

educação infantil municipal e dia 23/04 entregar os kits do 

Ensino Fundamental, só não foi entregue ainda porque estão 

esperando as empresas que vendem os produtos entregar, para 

eles fazerem os kits; quero também agradecer aos gerentes 

que tem nos atendido, gerentes que tem trabalhado 

incansavelmente, o Fernando Ortega, a Giselda, a Paula, a 

Neia, o Heberth, tem gerentes que estão se destacando, 

trabalhando incansavelmente para nossa população, mas tem 

gerente também que está aparecendo o Mister M, na hora que 

a gente procura some e não consegue achar, nós estamos de 

olho nesses gerentes, a gente precisa que faça igual ao 

Guedes fez, manda o que já foi feito nesses cem dias, 

porque nós somos cobrados, nós somos a esponja da 
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prefeitura, tudo vem no vereador, para depois ir para 

prefeitura, então quero parabenizar os gerentes que estão 

trabalhando, com certeza a gente sempre vai elogiar e os 

que não estão com certeza a gente vai cobrar; quero dizer 

que infelizmente chegamos a 152 óbitos devido a pandemia em 

nosso município e foi questionado pelos nobres edis a 

respeito de acabar com a sessão remota e voltar a sessão 

presencial, como democraticamente nós elegemos essa mesa 

diretora com voto direto, democraticamente o presidente 

também colocou para que os vereadores tomassem posição se 

voltaria ou não, eu acho que a gente tem que preservar a 

vida, não adianta a gente cobrar o comércio lá fora e aqui 

ficar do mesmo jeito, então a gente tem que manter 

remotamente e votei não para não voltar, isso não quer 

dizer que eu estou na minha casa assistindo filme na 

Netflix não, eu estou na rua trabalhando, não é basicamente 

só segunda e terça como foi dito, vereador é eleito para 

trabalhar todo dia de segunda a segunda, então mesmo que 

seja remota nós estamos trabalhando, quase todos edis estão 

trabalhando, praticamente todos, democraticamente; todos 

sabem que tem uma nova mesa diretora e toda decisão é feita 

democraticamente nesta casa de leis; quero dizer também 

para a população para que tomem cuidado, a gente sabe que 

esse vírus está complicado, os nossos profissionais de 

saúde estão trabalhando incansavelmente para salvar vidas, 

nossa Santa Casa continua lotada, nossa UTI continua 

lotada, o ambulatório que foi montado já está fazendo 

processo seletivo para colocar mais um médico para poder 

atender a população, os medicamentos que estavam faltando, 

alguns começaram chegar, graças a Deus está começando a 

ficar organizado, então parabenizar a todos, a prefeitura, 

parabenizar esses vereadores pelos requerimentos de hoje, 
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todos nas suas normativas, todos muitos importantes, cada 

um no seu setor, parabenizar todos os vereadores e dizer 

população que pode contar comigo, eu sempre estarei na rua, 

sempre estarei fiscalizando e sempre estarei cobrando para 

tentar resolver o que às vezes nunca foi resolvido em nosso 

município. Que vocês tenham uma ótima semana e que o sangue 

de Jesus proteja todos vocês; fiquem com Deus. Presidente 

Ederson Dutra – Quero agradecer aos vereadores pela sessão 

tranquila e produtiva, tudo o foi apresentado aqui hoje é o 

anseio da população e podem ter certeza que todos os treze 

vereadores estão trabalhando e muito, mesmo em tempo de 

pandemia; estive ontem na capital do Estado acompanhando a 

prefeita Rhaiza Matos, fizemos uma agenda com o secretario 

de saúde, Geraldo Resende, fizemos uma agenda com 

secretário do governo, Sérgio Paula, junto com a nossa 

deputada estadual, Mara Caseiro, tratamos com o Geraldo 

sobre os problemas que o nosso município anda passando, 

devido a esse de surto de covid-19 e ouvimos do nosso 

secretário Geraldo Resende que a coisa não está boa em 

nível de estado e a perspectiva também não é melhorar 

enquanto não tiver a conscientização da população, só o 

poder público não vai conseguir dar conta de abaixar os 

casos e amenizar essa pandemia, ele é bem realista, então 

eu dou os parabéns ao secretário Geraldo Rezende, ele está 

preocupado com vidas desde o primeiro dia que ele assumiu a 

secretaria e vem falando e explicando que temos que tomar 

as nossas atitudes, o distanciamento que já estamos 

cansados de falar, o álcool gel, uso de máscaras e aguardar 

a vacina; fizemos também uma agenda na secretaria de 

governo, na governadoria, com o nosso secretário Sérgio 

Paula, que ouviu as nossas demandas do município de 

Naviraí, amanhã ele deve estar assinando uma ordem de 
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liberação para uma ambulância para o nosso município e 

colocou o governo a disposição da prefeita e de todos os 

vereadores do município de Naviraí, o governo do estado 

está estendendo sua mão, está ajudando, está fazendo sua 

parte, que foi de recursos, estrutura, logística, o governo 

do estado nos ajudará nesse momento de pandemia. Quero 

dizer sobre as sessões remotas, como foi falado aqui, acho 

que tem coisas que podemos resolver internamente, como foi 

resolvido, coloquei em votação e a maioria decidiu manter 

sessão remota, não é porque eu quero restringir a fala do 

vereador ou não, ser presencial ou não, isso não vem ao 

caso agora, o meu posicionamento nessa presidência é 

amenizar o contágio da covid, eu tenho como obrigação a 

frente do Legislativo proteger a vida dos servidores desta 

casa de leis, assessores, servidores concursados e 

vereadores, não podemos só ficar pedindo e falando para não 

fazer aglomeração e vir aqui treze vereadores no plenário, 

que não é grande, aglomerar com mais funcionários juntos e 

colocar a vida de terceiros em risco, porque esse vírus 

ninguém consegue enxergar, ele não está visível ao olho 

humano, então a minha atitude aqui sempre foi muito 

democrática à frente desta presidência da casa de leis, 

tomei algumas atitudes aqui a frente do legislativo que não 

está vinculado em mídia, em jornais e redes sociais, porque 

o trabalho aqui interno, quando eu disse que iria cortar 

algumas coisas, não é porque eu sou autoritário, é para 

tratar a coisa pública como tem que ser tratada, fiz 

algumas suspenções de alguns benefícios dentro dessa casa 

de leis, que eu acho que esse momento de pandemia não é um 

momento correto, todo recurso tem que ser canalizado na 

saúde, mas algumas medidas não agrada a todos, mas eu tento 

tomar atitudes da melhor maneira possível, sempre 
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preservando o dinheiro público, recurso público, porque não 

temos arrecadação, nós recebemos dinheiro do município, 

dinheiro dos impostos da população, esse dinheiro tem que 

retornar para a população, tem que resolver o problema 

dessa casa de leis, pagar todas as contas e devolver esse 

dinheiro ao executivo para que volte em benefício à 

população; sei que não vou agradar, a sessão virtual ela é 

feita pela OAB, pelo Tribunal de Justiça, pela Câmara de 

Vereadores de Campo Grande, isso já está pacificado e o 

momento adequado nós vamos voltar a sessão presencial se 

Deus quiser, todos vacinados, todo mundo em segurança, os 

funcionários confortáveis e assim trazer a normalidade 

nessa casa de leis; quero agradecer aos meus amigos e 

companheiros vereadores da mesa diretora, meu vice-

presidente José Roberto Pinheiro, um homem de palavra, um 

homem sincero, um homem emotivo, de coração enorme e 

bondoso; quero agradecer ao primeiro secretário, o André 

Ricardo Biscaro, um vereador incansável, é um vereador que 

vive o mandato vinte e quatro horas e muitas vezes é mal 

interpretado por aqueles que deveriam lhe estender a mão, 

lhe ajudar e usar ele como exemplo, mas preferem ficar 

criticando e fazendo piada de algumas atitudes dele, mas 

foi o que ele disse, se aquelas pessoas que estiveram no 

passado ou que estão no presente, não tiveram coragem de 

expor, ele tem, ele vai lá e mostra as entranhas do 

cemitério, ele mostra a realidade do patrimônio público, 

ele está em todos os quatro cantos da cidade, então eu acho 

que é injusto algumas pessoas ficarem tentando denegrir a 

imagem do vereador Ricck, que aliás será lembrado na 

história como um dos melhores vereadores no município de 

Naviraí, uma pessoa de coração bom, uma pessoa íntegra, sem 

maldade, que só pensa em trabalhar, mesmo não sendo 
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vereador ele trabalhava incansavelmente na presidência do 

bairro Jardim Progresso e ajudava o doutor Izauri com as 

suas opiniões e conselhos; quero agradecer meu amigo, 

segundo secretário, Regivan de Moraes, falar do Regivan é 

chover no molhado, porque nós somos amigos de infância, de 

criação, sei da índole e sei da intenção que ele tem como 

vereador e estender esses meus agradecimentos ao vereador 

Milton também, que esteve comigo no dia a dia e que está 

comigo no dia a dia, vereador Fabiano Domingos dos Santos, 

vereador Luiz Carlos Garcia, vereador Onevan Batista do 

Amaral, esses vereadores que comungam do mesmo pensamento 

que essa presidência e ao vereador Símon, vereador Josias 

de Carvalho, líder da prefeita e a todos os vereadores 

desta casa de leis; dizer a população naviraiense mais uma 

vez, o índice de morte está aumentando a cada dia e está 

ficando um pouco assustador, não está pegando mais os 

idosos, agora os jovens estão pegando essa doença e essa 

doença está sendo letal; hoje perdemos um amigo de 43 anos 

de idade, um trabalhador, pai de família, que precisava 

trabalhar e infelizmente contraiu esse vírus e veio a 

falecer, então população, vamos fazer a nossa parte, vamos 

ouvir o que os órgãos de saúde têm nos pedidos, vamos 

manter o distanciamento social, não está fácil para 

ninguém, todo mundo precisa trabalhar, eu sei disso e a 

minha fala está sendo repetitiva, toda sessão estou pedindo 

encarecidamente, vamos manter o distanciamento social, 

vamos usar máscara, vamos respeitar o espaço do próximo, 

quando chegar a algum estabelecimento, na farmácia, tem a 

marcação do chão, fica lá, fica com a máscara, usa o álcool 

em gel, evita falar sem máscara, evita falar perto, só nós 

população, nesse momento, podemos baixar o índice, o poder 

público não consegue mais, já está descontrolado, não vai 
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vir mais decreto, não vai vir mais fechamento de comércio 

por enquanto, então nós temos que fazer nossa parte, só nós 

população, sociedade em geral podemos abaixar esse 

contágio; quero terminar minha fala mandando um abraço para 

minha mãe dona Marinete, está passando por um problema de 

saúde, todos sabem que a mãe é o esteio da casa e dizer a 

minha mãe que eu a amo e que nosso senhor Jesus Cristo vai 

tirar ela dessa, quando uma mãe sofre a família toda sofre, 

eu dou graças a Deus porque mandou uma mãe que sempre 

cuidou dos seus três filhos, uma boa esposa, uma mãe que 

zelou pelos seus filhos como deve ser, fico emocionado ao 

falar da minha mãe, mas a gente tem que honrar o pai e a 

mãe nessa terra, sabemos que ninguém dura para sempre, mas 

a gente pede a Deus que acrescente os anos de vida dos 

nossos pais, nós somos um pouco egoísta quando queremos que 

fiquem com a gente muitos e muitos anos, mas eu tenho fé em 

Deus que minha mãe vai passar por essa situação tão grave 

que ela está passando e ficará com a gente por muitos e 

muitos anos ainda e não poderia deixar de falar nesse 

momento tão delicado; quero mandar um abraço e também um 

beijo para a minha esposa Melissa, minha companheira que 

está comigo diariamente e dizer que nós estamos firme pela 

misericórdia de Deus, tudo que acontece na minha vida é por 

misericórdia de Deus, quem me conhece sabe da minha da 

minha trajetória no município de Naviraí, todo mundo sabe, 

mas a partir do momento quando eu fiz o meu conserto com 

Deus, Deus abriu as portas da minha vida e na minha vida só 

foi bênçãos, eu não tenho nada mais a pedir a Deus, tudo 

que eu pedi para ele deu muito mais na minha vida e termino 

dizendo, seja um bom filho, seja um bom marido e tenha 

temor a Deus, só Ele, só Deus pode nos livrar de todo o 

mal, só Deus e Jesus Cristo intercedendo por nós no Trono 
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de Deus; desculpa pela minha fala, pela minha emoção, 

desculpa pelo meu jeito emotivo, mas chega um momento que 

você não consegue segurar a emoção. Nada mais havendo a 

tratar, sob a proteção de Deus, declaro encerrada a 

presente sessão. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, 

ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos 13 dias do mês de abril 

do ano de dois mil e vinte e um. 
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